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UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL DA BAHIA
CAMPUS SOSÍGENES COSTA

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE DO
CURSO DE LICENCIATURA INTERDISCIPLINAR EM CIÊNCIAS DA NATUREZA
E SUAS TECNOLOGIAS (LICN), DO CAMPUS SOSÍGENES COSTA DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL DA BAHIA (UFSB). A reunião realizou-se aos
dezessete (17) dias do mês de outubro de dois mil e vinte e quatro (2024), na Sala de Reuniões
do pavilhão administrativo do Campus Sosígenes Costa da UFSB, em Porto Seguro (BA). Foram
abordados os seguintes pontos de Pauta: 01. Análise de relatórios da CPA-UFSB. 02.
Instrumento de autoavaliação do curso. 03. Relatório sobre sistema de avaliação no
curso. 04. Análise do perfil do egresso na LICN à luz da Resolução CNE/CP nº 4/2024
(novas DCNs) e das demandas regionais. 05. Análise do número de vagas no curso.
06. Relatório de adequação das bibliografias básica e complementar. 07. O que
ocorrer. A reunião iniciou-se às nove horas e trinta minutos (09h30), com a presença dos
seguintes participantes: Jaílson Santos de Novais, Karel Pontes Leal, Mário Marques da Silva
Júnior e Olívia Maria Pereira Duarte. O Prof. Jaílson Novais cumprimentou as pessoas presentes
presentes e abriu a reunião com os seguintes informes: a) Foi feito contato com a biblioteca do
CSC, a fim de solicitar relatório atualizado do acervo disponível, considerando-se o PPC
atualizado da LICN; tal relatório encontra-se em produção, a fim de subsidiar o relatório de
adequação que está sendo elaborado pelo NDE; também se confirmou que a versão final das
monografias (TCCs) defendidas e aprovadas no curso, a partir do novo PPC, serão depositadas
institucionalmente no sistema Pergamum; também se consultará a SUTIC, a fim de ativar no
SIGAA a possibilidade de disponibilizar a versão final das monografias no site do curso no
sistema. b) A coordenação do NDE apoiou a coordenação do curso no processo de revisão dos
dados sobre a LICN para envio à Procuradoria Institucional, a fim de serem lançados no
Formulário Eletrônico no e-MEC; c) No início do semestre, haverá encontro do NDE e da
coordenação do curso com estudantes, a fim de esclarecer dúvidas sobre o papel do
recém-criado Nuplic - Núcleo de Pesquisas em Ensino de Ciências da LICN, os trâmites para a
elaboração e defesa da monografia, a carga horária obrigatória de pesquisa e de extensão a ser
cumprida no curso, dentre outros pontos considerados relevantes; d) O Prof. Mário Marques
informou que a proposta da UFSB para o edital nacional do PIBID foi aprovado pela CAPES com
o número total de vagas solicitado pela UFSB, em 15 núcleos; a LICN ficou em um núcleo com a
LI Matemática e Computação do CSC e a LICN do Campus Jorge Amado; assim, temos 24
bolsas disponíveis para o curso, cujo edital será lançado nesta semana, para selecionar os/as
estudantes bolsistas; no âmbito do PIBID, há uma minuta de resolução para convalidar parte da
carga horária do PIBID com as horas de extensão e de estágio supervisionado exigidas por cada
licenciatura. Posteriormente, deu-se início à discussão da pauta do dia, como segue: 01. Análise
de relatórios da Comissão Própria de Avaliação (CPA-UFSB). O NDE acessou e
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discutiu as informações disponibilizadas pela CPA no site institucional e nos relatórios gerados
pelo SIGAA, a fim de analisar como tais dados podem contribuir com o trabalho do Núcleo na
LICN. Observou-se que as ações previstas no planejamento da CPA têm sido cumpridas, a
exemplo dos instrumentos de avaliação recém-disponibilizados via SIGAA, no fim do semestre
letivo 2024.1. Propôs-se enviar e-mail à CPA, a fim de solicitar informações sobre eventuais
relatórios mais detalhados com resultados das avaliações, nos itens que digam respeito ao curso.
Após discussão, a proposta foi APROVADA POR UNANIMIDADE. 02. Instrumento de
autoavaliação do curso. O Prof. Jaílson Novais apresentou a proposta atualizada do
instrumento de autoavaliação da LICN, complementar à avaliação conduzida pela CPA. O
instrumento organiza-se em cinco seções: I) Escala de Satisfação com a Escolha do Curso, II)
Escala de Satisfação com a Vida Acadêmica, III) Percepções sobre a LICN, IV) Oportunidades no
curso, e V) Dados socioeconômicos. O instrumento foi analisado e discutido pelas pessoas
presentes e propôs-se incluir uma questão sobre como o/a estudante conheceu a UFSB, antes
do ingresso no curso. Propôs-se, ainda, que a minuta seja compartilhada com todo o NDE, com
prazo de uma semana para a proposição de mudanças menores, caso necessárias, antes de
disponibilizar o documento ao corpo discente Após discussão, o instrumento foi APROVADO
POR UNANIMIDADE. A aplicação do instrumento ocorrerá a partir do início do semestre
2024.2, com prazo de 30 dias para o preenchimento, a fim de haver tempo hábil para compilar e
analisar os dados, bem como produzir o relatório a ser apreciado na próxima reunião ordinária
do NDE. O Prof. Jaílson Novais será responsável por sistematizar os dados, produzir o relatório
e apresentá-lo ao NDE. APROVADO POR UNANIMIDADE. 03. Relatório sobre sistema de
avaliação no curso. O Prof. Mário Marques, coordenador do curso, disponibilizou relatórios
sobre a LICN gerados no SIGAA, com as taxas de insucesso nos componentes curriculares nos
últimos semestres. Após análise e discussão dos relatórios, propôs-se que seja construído um
relatório analítico sobre o sistema de avaliação no curso, a partir de tais relatórios com taxas de
insucesso e outros indicadores considerados relevantes. O Prof. Mário Marques será
responsável por sistematizar os dados, produzir o relatório e apresentá-lo ao NDE na próxima
reunião ordinária. APROVADO POR UNANIMIDADE. 04. Análise do perfil do egresso na
LICN à luz da Resolução CNE/CP nº 4/2024 (novas DCNs) e das demandas
regionais. O NDE analisou o perfil do profissional egresso previsto no novo PPC da LICN,
aprovado pelas instâncias superiores, a fim de compará-lo ao perfil delineado nas novas
Diretrizes Curriculares Nacionais para a Formação Inicial em Nível Superior de Profissionais do
Magistério da Educação Escolar Básica, bem como às demandas regionais. Analisou-se
detalhadamente cada ponto trazido pelas DCNs, especialmente o Artigo 10. O NDE considerou
que o PPC da LICN atende satisfatoriamente ao perfil do profissional egresso previsto na
Resolução CNE/CP n/ 4/2024. Além disso, o NDE discutiu como os egressos do curso têm se
inserido no contexto da Educação Básica regional, elencando diversos exemplos de egressos que
estão devidamente empregados na rede básica de ensino regional, em nível municipal e estadual
inclusive na Educação Superior), bem como na iniciativa privada (Ana Raquel, Isabela, Marcela,
Márcia, Larissa, Raquel, Yoshaiana etc.). Além disso, pontuou-se que os editais de seleção para
docentes no Estado da Bahia e nos municípios da região, como Eunápolis, Porto Seguro e Santa
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Cruz Cabrália (BA), têm a LICN prevista no rol de cursos aceitos para atuar na área de Ciências
da Natureza. Assim, o NDE considerou que o perfil do profissional egresso do curso também
atende às demandas locais e regionais do mundo do trabalho. Propôs-se que o Núcleo elabore
um relatório sintético sobre a compatibilidade do perfil do egresso no curso, as novas DCNs e
as demandas regionais. O Prof. Karel Leal será responsável por produzir o relatório e
apresentá-lo ao NDE na próxima reunião ordinária. APROVADO POR UNANIMIDADE. 05.
Análise do número de vagas no curso. O Prof. Mário Marques disponibilizou os relatórios
gerados pelo SIGAA sobre taxas de ingresso no curso, considerando as variadas formas de
acesso. Observou-se que o número de matrículas concretizadas em cada ano tem sido inferior
ao número total de vagas ofertadas (50), o que permite que o corpo docente e a infraestrutura
física e tecnológica da UFSB atenda satisfatoriamente à demanda. Propôs-se que, durante a
reunião que o NDE e a coordenação do curso agendarão com o corpo discente, um dos pontos
discutidos seja a adequação do número de vagas no curso, a partir de uma perspectiva mais
qualitativa sobre as percepções da comunidade acadêmica sobre o tema. O Prof. Mário Marques
será responsável por sistematizar os dados, produzir o relatório e apresentá-lo ao NDE na
próxima reunião ordinária. APROVADO POR UNANIMIDADE. 06. Relatório de adequação
das bibliografias básica e complementar. Após discussões sobre os acervos físico e digital
da bibliografia do curso, propôs-se que seja produzido um relatório sintético sobre a adequação
das bibliografias básicas e complementares no curso. Tal relatório poderá ser embasado no
documento que está sendo produzido pelo Setor de Bibliotecas, com base no novo PPC da
LICN. Solicitou-se que a Coordenação do curso reforce junto à Congregação do Instituto a
necessidade de cobrar celeridade junto às instâncias superiores para a renovação periódica dos
contratos para manter o acesso da comunidade acadêmica aos serviços da Minha Biblioteca e do
sistema Pergamum. A Profa. Olívia Duarte será responsável por sistematizar os dados, produzir
o relatório e apresentá-lo ao NDE na próxima reunião ordinária. APROVADO POR
UNANIMIDADE. 07. O que ocorrer: Próxima reunião. Propôs-se que a próxima reunião
ordinária do NDE ocorra no dia 03 (três) de dezembro de 2024, à tarde, tendo como pauta a
apresentação, discussão e aprovação dos relatórios aqui sinalizados. APROVADO POR
UNANIMIDADE. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi finalizada às onze horas e trinta
minutos (11h30) e eu, Jaílson Santos de Novais, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada
pelas pessoas participantes da reunião, segue por elas assinada, por meio do sistema eletrônico
SIPAC/UFSB.--------------------------------------------------------------------------------------------------------

Karel Pontes Leal
Jaílson Santos de Novais
Mário Marques da Silva Jr.
Olívia Maria Pereira Duarte
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